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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca, yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Av. Dr. Sezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanan 2024 yılı Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH)
büyüme verileri, ekonomistler tarafından farklı açılardan değerlendirilmiştir. Türkiye
ekonomisinin 2024 yılı itibarıyla %3,2 oranında büyüdüğü açıklanırken, sanayi sektörünün
yalnızca %0,5 büyümesi, inşaat ve finans sektörlerinin ön plana çıkması dikkat çekmiştir.
Büyüme kompozisyonundaki dengesizlikler, gelir dağılımındaki eşitsizlikler ve enflasyonun
etkisi ile ilgili kamuoyunda tartışmalar sürmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılı büyüme verileri ışığında, Türkiye ekonomisinin sürdürülebilir ve dengeli bir büyüme
patikasına girmesi için Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın öngördüğü yapısal reformlar nelerdir?

2. Sanayi sektöründeki düşük büyüme oranının temel sebepleri nelerdir?

3. Üretim ve ihracatı artırmaya yönelik 2025 yılında hangi politikalar geliştirilmektedir?

4. Büyümenin inşaat ve finans sektörleri öncülüğünde gerçekleşmesini orta ve uzun vadeli
kalkınma açısından nasıl yorumluyorsunuz ?

5. Sanayi ve teknolojik üretimin büyümedeki payını artırmaya yönelik 2025 yılında özel teşvikler
uygulanması planlanmakta mıdır?

6. Emeğin milli gelir içindeki payı 2024 yılı son çeyreğinde %35’e gerilemiştir. Ücretlerin enflasyon
karşısında erimesini önlemek adına 2025 yılında hangi politikalar uygulanacaktır?

7. Enflasyon oranlarının yüksek seyrettiği bir ortamda, büyümenin tüketim ağırlıklı olması nasıl
yorumlanmaktadır. 2025 yılında. Tüketimden ziyade üretimi teşvik edecek hangi adımlar
atılacaktır ?

8. Türkiye ekonomisinin kişi başına düşen geliri 15.463$ olarak açıklanmıştır. Ancak gelir
dağılımındaki adaletsizlikler göz önünde bulundurulduğunda, gelir eşitsizliğini azaltmaya
yönelik 2025 yılında hangi somut adımlar atılacaktır?

9. 2025 yılı itibarıyla büyümenin %5’lere ulaşacağı öngörülmektedir. Ancak, bu büyüme, 2025
yılında enflasyon ile mücadelede nasıl bir etki yaratacaktır?

10. Fiyat istikrarı sağlanmadan büyümenin artırılmasının olası risklerinin 2025 yılında reel

ekonomik büyüme üzerinde oluşturacağı negatif etkinin giderilmesi, hafifletilmesi için hangi
tedbir mekanizmaları uygulanacaktır ?


